



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№ 67 (9333) четверг 22 июня 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Переписчики района готовы к ВСХП - 2006



Все меньше остается дней до начала Всероссийской сельскохозяйственной переписной кампании.

Закончилась 5-дневная учеба переписчиков и инструкторов ВСХП. Занятия прошли на высоком уровне с использованием обучающих видеофильмов. Учитывая важность этого мероприятия, каждый - от переписчиков до уполномоченных по переписи, относился к этим занятиям всерьез. Отрабатывался каждый предполагаемый сложный момент будущей кампании.

После учебных занятий было проведено тестирование, после чего переписчики и инструктора получили фирменный портфель со всеми принадлежностями, желтую бейсболку с эмблемой ВСХП и удостоверение переписчика.

На одном из этих занятий принял участие и выступил глава администрации муниципального района А.Ф. Илимбетов. Он выразил уверенность, что столь важное событие для страны, как ВСХП, пройдет в нашем районе без особых трудностей, так как к работе привлечены умеющие работать с людьми высокопрофессиональные кадры.

На занятиях также приняла участие главный специалист «Башкортостанстата» Г. Ф. Аблеева.

Работники районного отдела статистики уверяют, что к началу мероприятия все готово, и сельскохозяйственная перепись пройдет, как говорится, «без сучка и задоринки».

Салима Байгильдина.

◀ На фото: Так будет «обмундирован» переписчик.

Год благоустройства

Благоустройство населенных пунктов района - сегодня, по видимому, одно из важнейших направлений в работе глав муниципальных образований сельских Советов. Ведь недаром, этот год по республике назван приоритетным именно в этой области. И, как следствие, все возрастающий объем работ, который необходимо выполнить качественно и возможно в сжатые сроки.

Это можно заметить уже сегодня в райцентре, где вовсю идут работы по обновлению штакетника по улицам Молодежная, Юбилейная, Строителей, Акмуллы, Восточная (8-миквартирный дом в районе маслозавода) с последующей их покраской. Кроме этого, среди крупных организаций районного центра, таких как, к примеру, Центральная районная больница, ПУ-110, Пенсионный фонд, СПК «Акъяр», и так далее по средам и пятницам организуются субботники по обкосу дорог, уборка мусора на прилегающих территориях, обновление вывесок по утвержденной форме на двух языках, ремонт и строительство детских спортивных площадок.

- Вообще-то, на этот год

Сделаем краше облик села

на благоустройство выделено 380 тысяч рублей - говорит глава МО Акъярский сельсовет Р.С. Галимов. - Сюда же, можно добавить еще 140 тысяч из дополнительных доходов. И все эти средства планируется освоить в полном объеме.

В начале июля намерены заняться капитальным ремонтом двух домов по улице Юбилейная и Батанова. Также выделены средства дорожно-строительному участку на косметический ремонт и засыпку улиц. Буквально, полтора месяца назад, например, была произведена засыпка ул. Худайбердина, где работала техника - погрузчик, экскаватор, автомобили - из ДРСУ, «Сельхозхимии», ПУЖКХ. В общей сложности здесь было сделано 80 рейсов, и результат, как говорится, налицо. Требуют отдельного внимания и вопросы освещения улиц райцентра - где необходима реконструкция, а где и полное строительство в новых микрорайонах Акъяра.

В планы сельской администрации входит также и разбивка сквера вдоль обеездной дороги общей протяженностью 1100 м,

начиная от заправочной станции близ маслозавода и далее. Такой же сквер планируется разбить и при выезде в сторону Макана с последующей посадкой деревьев. Также не будут обойдены вниманием благоустройство и ремонт кладбищ в Акъяре и

ю или не хотят понимать всю необходимость и важность в изменении внешнего облика своих подворий, улиц, микрорайонов. Что это нужно, в первую очередь, для нас самих. Ну, а дальше не за горами и подготовка к зимнему отопительному сезону, где



Садовом. Конечно, не все идет так гладко как хотелось бы, отмечают в сельской администрации. Некоторые руководители организаций райцентра с трудом откликаются на мероприятия, проводимые по благоустройству нашего села. Да и сами жители зачастую не понимают

работу будет уже вестись с соответствующими службами, имеющими прямое отношение к обеспечению теплом жителей райцентра к предстоящей зиме.

Сергей Голубцов.

На снимке: покраска палисадника возле своего дома жителями ул. Молодежная. Фото Альбера Узбекова.

до начала всероссийской сельскохозяйственной переписи

осталось
8
дней



◆Мнение

РАФАЭЛЬ БАЙДАВЛЕТОВ, премьер-министр правительства Республики Башкортостан:

— Люди должны понять, что перепись проводится в их интересах. Никаких фискальных последствий она не несет, а нужна для того, чтобы намеченные программы развития территорий были более жизнеспособны. Нам необходимо знать, какие корма нужны, какие ветеринарные препараты, в каких объемах, какова потребность в овощах и хлебе. И на основе этого вести дальнейшую работу. Весь цивилизованный мир проводит сельхозперепись и, как видим, живет не плохо.

(Из газеты Всероссийской сельскохозяйственной переписи).

Подписка - 2006

Продлите подписку и выиграйте приз

СОТОВЫЙ ТЕЛЕФОН
от ГУП РБ РИК «К НОВОЙ ЖИЗНИ»

В АКЬЯРСКОМ ПОЧТАМТЕ, А ТАКЖЕ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «К НОВОЙ ЖИЗНИ». — ЯНЫ ТОРМОШКА, на II ПОЛУГОДИЕ 2006 ГОДА.

Напоминаем, что в текущем году ГОДОВАЯ ПОДПИСКА НА «РАЙОНКУ» НЕ ПРОВОДИЛАСЬ.

Если вы хотите получать районную газету

«К новой жизни» и во втором полугодии 2006г., то не забудьте продлить подписку.

ПРИШЛИТЕ, (А ЛУЧШЕ) ПРИНЕСИТЕ КОРЕШОК ПОДПИСНОЙ КВИТАНЦИИ О ПОДПИСКЕ НА II ПОЛУГОДИЕ 2006 г. В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ И УЧАСТВУЙТЕ В РОЗЫГРЫШЕ ПРИЗОВ.

СПОНСОР ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ — МАГАЗИН «ЭКСПЕРТ» (с.АКЬЯР, пр. С.ЮЛАЕВА, 20/1). РОЗЫГРЫШ СОСТОИТСЯ 6 июля 2006 годы

ЦЕНА ПОДПИСКИ НА II ПОЛУГОДИЕ:

♦ на 6 месяцев - 150 рублей;

♦ на 1 месяц - 25 рублей.

Индексы: 50733-50734.

Даты

285 лет назад (22 мая-2 июня 1721 г.) русские геодезисты И.М. Евреинов и Ф.Ф.Лухин обследовали и составили карту 14 Курильских островов.

Знаете ли вы, что...

С помощью компьютерных технологий израильские фермеры на севере страны научились «разговаривать» со своими плодовыми деревьями. Так, например, благодаря SMS-сообщениям, апельсиновые деревья могут сообщить хозяевам о том, что выросли на дополнительный сантиметр или поклеваться на засуху.

Истины

Остроумие далеко не то, что ум. Ум отличается изобретательностью, остроумие же только находчивостью. К.М.Вебер, немецкий композитор.

Календарь

Дата Восход Заход Долгдня
22 05.39 22.58 17.19
23 05.39 22.58 17.19

Новолуние

22 июня - День памяти и скорби



Мы не знали и знать не могли, какой долгой будет война.

Страшная дата - 22 июня 1941 года. Она войдет в историю человечества как самый черный день.

В российской истории есть дата, о которой невозможно говорить равнодушно, без волнения. Это 22 июня 1941 года, начало Великой Отечественной войны - День памяти и скорби.

Сейчас по прошествии 65 лет, мы с особым трепетом слушаем заявления Советского правительства, прозвучавшего по радио в тот день: «...Граждане и гражданки Советского Союза. Сегодня в 4 часа утра, без всякого объявления войны, германские вооруженные силы атаковали границы Советского Союза. Началась Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков, наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами!» И понимаем, сколько патриотизма и любви к Родине в этой короткой речи, которая моментально мобилизовала всю страну на борьбу с врагом.

С этого начался отчет 1418 дням и ночам, которые соединили между собой трагические 22 июня 1941 года и радостное 9 мая 1945-го. Это были дни тяжелых испытаний, время наивысшего, превосходящего человеческие возможности напряжения сил нашего народа и его армии.

О Великой Отечественной войне написано много книг, снято большое количество кинофильмов. Но, пожалуй, ярче всего о ней могут поведать сами ее участники. К сожалению, их осталось мало. В 2005 году, когда

Военный комиссар
Хайбуллинского района
подполковник Е.Кутузов.

Герои и подвиги

Из хроники войны и Победы

◆ В Великую Отечественную войну было втянуто 61 государство - более 80 процентов населения земного шара. Военные действия велись на территории 40 государств.

◆ Самые большие потери были нанесены Советскому Союзу: около 30 миллионов погибших, еще свыше 10 миллионов человек умерли вскоре после войны от ран и контузий.

◆ В СССР было разрушено 1710 городов, 80 тысяч сел и деревень, десятки тысяч фабрик, заводов, шахт, других предприятий. Ущерб поистине неисчислим. А наш союзник, США, на этой войне заработал 126 миллиардов долларов.

◆ Наши воины совершили сотни тысяч бессмертных подвигов, 11603 воина были удостоены звания Героя Советского Союза, 156 этого звания удостоены дважды, а А.И.Покрышкин, И.Н.Кожедуб и Г.К.Жуков стали трижды Героями.

◆ За годы войны наши пилоты совершили 607 воздушных таранов. 505 экипажей - огненный таран, повторив подвиг капитана Николая Гастелло.

◆ 470 воинов в критическую минуту боя закрывали своими телами амбразуры вражеских дзотов, как Александр Панкратов и Александр Матросов. Более 1800 Героев бросились со связками гранат и мин под вражеские танки.

◆ 160 Героев совершили маресьевский подвиг. После тяжелых ранений, оставшись без ног или рук, на протезах возвращались в боевой строй. Как это сделали З.Сорокин, Г.Кузмин, Л.Белоусов, И.Маликов, И.Любимов, В.Петров, П.Нектов, И.Иванов, К.Нургалиев, Л.Картоузов, Любка Шершнева, другие легендарные Герои.

◆ Мало кто знает, что, закрыв телом амбразуру вражеского дзота, Владимир Мойборский получил более 20 ранений и прожил после подвига 35 лет, а лейтенант Степан Кочнев, в 1943 году, закрыв амбразуру дзота и получив более двух десятков ранений, прожил после войны 43 года.

◆ Удивительная судьба сержанта Василия Морчука. Будучи в разведке, он наехал на засаду и был тяжело ранен. Когда к нему бросились более десятка фрицев - очень хотелось им взять живого разведчика, - он изловчился, схватил висящие на поясе фрица две гранаты, зубами выдернул шнурки и бросил гранаты под ноги. Все 11 фрицев были убиты. Сам Морчук получил 9 ранений, но остался жив, взял еще более 30 «языков», стал Героем Советского Союза.

(«Сельская жизнь»)

Вместе прошагали огненными дорогами

Награды говорят об отваге

Когда началась вторая мировая война, из многих семей мужчины ушли на фронт. В семье Шарафетдина Аллагуловича Кувандыкова из д. Мамбет на войну ушли трое сыновей.

Один из них - Мирсаит, мой отец, воевал с первых дней войны, боевое крещение получил в боях под Москвой. Он был в составе 85-го казачьего кавалерийского корпуса II Белорусского фронта. Первой его наградой стала медаль «За оборону Москвы».

Когда напряженность под Москвой несколько спала, корпус отправили в сторону Сталинграда. Отец рассказывал, что ехали туда только по ночам. Именно на этом фронте его приняли в ряды ВКП(б), присвоили звание младшего сержанта, наградили медалью «За оборону Сталинграда».

После Сталинградской битвы немцы стали отступать, однако оказывали жестокое сопротивление. Переправа на реке Северный Донец неоднократно переходила из рук в руки, создавалась угроза окружения наших войск. Для того, чтобы не попасть в плен, необходимо было сделать отвлекающий маневр. Для выполнения этой задачи командир эскадрона Шмуйко выбрал отделение младшего сержанта Мирсаита Кувандыкова.

Маневр прошел успешно, эскадрон вышел из окружения. За этот подвиг отец был удостоен ордена Красной Звезды, однако погибла его лошадь монгольской породы «Сурхан». Кстати, на второй лошади донской породы по кличке «Стежка» ему посчастливилось вступить на германские земли. Его фотографии сегодня стали экспонатами районного краеведческого музея.

Пока дошел с боями до наших границ, отец также был удостоен еще двух медалей - «За отвагу» и «За боевые заслуги». Позднее он участвовал во взятии Кенигсбергской крепости, за что ему вручили медаль «За взятие Кенигсберга». Победу он встретил в 70 километрах от Берлина, домой вернулся с медалью «За победу над Германией».

Посчастливилось вернуться с войны и братом моего отца - Ахметкиреем, командирующим взводом пулеметчиков, лейтенанту. Ахметкирек, гвардии рядовому, минометчику, хотя оба получили различные ранения.

Как видно, о многом говорят награды, горжусь своим отцом и его братьями.

Даут Кувандыков,
ветеран труда, д. Мамбет.

Письмо к дедушке

Здравствуй, любимый дедушка!

Пишет тебе письмо твоя внучка Айгуль. Мы никогда тебя не забываем, как и при тебе все дети и внуки собирались 9 Мая у бабушки, в твоем доме. Поздравили тебя, желали, чтобы земля была пухом, плакали, а потом вспоминали, вспоминали. А бабушка сидела молча, вытирая и вытирая без конца катившиеся слезы.

Тебе было всего 17 лет, а ты уже защищал свою землю от врагов. Тебе достался страшный участок войны: ты очищал от бандеровцев Западную Украину, Западную Белоруссию, а Латвию от «лесных братьев».

Дедушка, когда ты... рассказал о своем воинском пути, я не все понимала, а сейчас, когда читаю книги о жестокости бандеровцев, я плачу, я вижу тебя, дедушка, там, в лесу. Недруги выходили из леса ночью, когда все спят, и делали свое черное дело.

Пришел ты с фронта только в 1951 году. И до выхода на пенсию работал, растил детей.

Дедушка, бабушка хранил все твои награды и только 9 Мая разрешает дотронуться до них. Они стали нашей семейной реликвией. Бабушка хорошо помнит историю каждой награды.

Дед, как я тебя любила. Всегда сидела у тебя на коленях, вместе мы пели песни, играли, часто я бежала к тебе, искала утешения.

В последние годы ты стал слаб зренiem, появились проблемы со здоровьем, но ты не мог спокойно сидеть и смотреть как бабушка одна трудится по хозяйству. Ходил за водой, вместе с внуком Муратом пригонял с табуна скот. А больше всего мне нравилось, когда вы с бабушкой сидели в саду на скамейке и вели неторопливую беседу. Я сидела рядом, прижалась к тебе и ничего не было лучше этих мгновений.

Дед, я гордилась тобой, горжусь и буду гордиться тем, что у меня был такой дедушка - ветеран войны, ветеран труда, уважаемый и почитаемый человек в деревне.

Если бы все люди были похожи на тебя, то... было бы на земле зла, насилия, войн. Спасибо тебе, дедушка, за то, что ты был, что оставил о себе хорошую память.

А звали моего деда Миннибай Юмагужевич Исаков.

Айгуль Исакова,
учащаяся Бакаловской школы.

Он был пограничником

Ветеран Великой Отечественной войны, асакал села Байгускар Иргали Нигматуллович Рямов недавно отметил свой 80-летний юбилей.

Вспоминая о прожитых годах, ветеран говорит: «Возможно для моих ровесников, живущих в других странах, вспоминать прошлое ничего не значит, но в нашей стране мое поколение до сих пор помнит пережитое с потрясением».

Голодное, босоногое детство, мучения от голода в 33-ем году... А в 1941 году подростка застала война. На них, а также женщин и стариков легла тогда вся тяжелая работа на селе.

- В 1943 году, в 17 лет, добровольно ушел на фронт, - вспоминает Иргали Нигматуллович, - после окончания в Оренбурге курсов подготовки, два эшелона солдат отправили на фронт. Служить начал под городом Житомир на Украине в пограничных войсках. Сколько мужчин смолоду сложили головы на украинской земле, война никого не щадила. Вскоре в составе IV Украинского фронта участвовали в жестоких боях с врагом на Карпатах. Тогда землей, однако мы стояли этих сражениях наша часть благодарности командования Степана и медалью удалось участвовать в боях Венгрии, весну Победы.

Но для пограничников Весной 1945 года вели бандеровцев, бои вели в лесу погибали парни.

Только 20 декабря 1950-го, в 30 лет, вернулся Иргали Нигматуллович на родину - деревню Оренбургскую областную администрацию предложил ему предложить. В эти годы он встречалась с ветеранами, а в скромной спальне супруги жили в деревне.

В 1952 году по просьбе родителей семья переехала в село Байгускар. Несмотря на непростое время, за три месяца построили каменный дом. «Удивляюсь терпению, трудолюбию людей тех лет, - вспоминает вновь ветеран, - мне тоже приходилось делать все, что требовалось. Работал и в животноводстве, и заведующим складом, где бы ни трудился, старался быть честным. Спасибо односельчанам, правлению колхоза за то, что видели и оценили наш труд».

В семье они вырастили и воспитали двоих дочерей, к сожалению, его жена ушла из жизни несколько лет тому назад. Сегодня ветеран живет с сыном Мидхатом.

Сейчас он вырастил и внуками дружной семьи. «Хотя в своей жизни я испытал немало горя и трудностей, на судьбу не жалуюсь. Сегодняшняя мирная жизнь, благополучие страны - это плоды нашего поколения. Хотелось бы поблагодарить всех представителей администрации района, совета ветеранов, соцобъекта, сельсовета за поздравления и пожелания в день моего юбилея, пожелать всем успехов в труде, здоровья и благополучия.

Рахабина,
специалист СП Байгускаровский сельсовет.

Помним мир спасенный

Дедушка, я все помню...

На рождественских праздниках мы отмечали 90-летие моего дедушки Василия Владимира Кулпова. А месяц назад его не стало. Последнее время терпению, склоняясь к смерти, я не могла сидеть.

Вот он лежит на кровати и уходит мыслями в дальние воспоминания... В мае-июне 1941 г. он был на сборах, и тут его застает война. Он был артиллеристом. И как говорил: «Мы, артиллеристы, за пушкой ухаживали как за любимой, называли ее «дюймовочка».

...В начале войны их полк попал в окружение. Была сильная грязь, пушки тащили на себя, но ни один расчет не бросил пушки, не оставил врагу. Даже когда вызывали огнем, прятали пушки так, чтобы они оставались невредимыми. Выходили из окружения тяжело. Пробираясь по болотам, лесам, ночью вырывались из окружения и, ничего не подозревая, зашли в деревню передохнуть, а там - немцы, начались перестрелки, приводили в утюг леса. Ночью пришел мальчик с деревни и предупредил, что враги были самые трудные дни войны.

Вот передо мной орден Красной Звезды. И опять я вспоминаю рассказ дедушки. Их разведгруппа наткнулась в лесу на немцев, переодетых в форму советских солдат. Заявился бой. Бой был неравным. Дед и его расчет пошли помочь солдатам, в этом бою командир был ранен, дед вынес его с поля боя. За это он был представлен к награде.

Орден Отечественной войны II степени. Глядя на него слезы всегда застилали глаза деда и говорил он обрывками...

Дедушка, мой любимый дедушка, я никогда тебя не забуду, постараюсь исполнить все, о чем ты меня просил: учиться и быть полезным своей Родине, хорошим сыном своих родителей, примером для подрастающих детей.

Виталий Кулцов,
учащийся Бакаловской школы.

От учителя во все времена требовалось очень многое: это и энциклопедические знания, и педагогический такт, и психологическая совместимость с учеником, и порядочность, и доброта в общении, и многие другие качества. Однако при этом люди часто забывали в каких условиях учитель работает, сколько получает за свой труд и как живет. Забегая вперед скажу, что они, выполняя основные свои обязанности, в разных этапах развития школьного, техникумовского и вузовского образования, работали в приспособленных, в нестандартных и не соответствующих

стерьств и депутатов парламента. В ряде стран учительская зарплата выше, чем в среднем по нашей стране. Она составляет от 3 тыс. до 5,2 тыс. долларов в месяц, а в отдельных негосударственных школах еще больше. Думаю, теперь дело за депутатами, они обязаны в своих парламентских заседаниях ставить перед правительством вопрос выполнения президентских Посланий депутатам.

В своем Послании Госсобранию-Курултаю Республики Башкортостан М.Г.Рахимов сказал: «Главным действующим лицом в школе всегда был и остается учите-

За строкой Послания

Диалог со временем

по гигиеническим требованиям зданиях, класс-кабинетах, лабораториях и мастерских.

В последние годы в республике и по нашему району материально-технические базы школ стали улучшаться, и думаю, не далек тот день, когда оценки работы школ, педагогических коллективов и отдельных учителей станут объективными, т.е. уровень требований будет соответствовать параметрам инструкций проверяющих органов. Тогда исчезнут противоречивые мнения о работе педагогических коллективов, их руководителей и самих учителей. По всей вероятности такой вульгарный подход оценки действительности существует не только в области просвещения, но и всего народного хозяйства и отдельных ее отраслей.

В мире общепринято оценивать любое существующее государство или общество по трем видам его ресурсов - интеллектуальный потенциал (кадры), производственные мощности и природные богатства территории. Из всего перечисленного, сегодня на первое место выводят интеллектуальный потенциал - работающего кадрового корпуса с соответствующей образовательной подготовкой. Об этом говорит опыт высокоразвитых стран, как Япония, Южная Корея, США, Китай и ряда европейских стран. Многие из них вышли из второй мировой войны, потеряв производственные мощности и с ослабленными интеллектами, а Япония, Южная Корея и некоторые европейские государства - без достаточных природных богатств. Несмотря на это, Япония к 70-годам стала богатой и мощной страной благодаря своему интеллектуальному потенциальному.

Сегодня для японцев существуют три идола: Небо (бог), Земля (школа) и Учитель, вооружающий молодое поколение знаниями и профессиями.

Хотелось сказать о многом, но прочитав Послания Президентов Российской Федерации В.В.Путина и Республики Башкортостан М.Г.Рахимова к депутатам парламентов, решил остановиться лишь на двух проблемах. Первая - социальная защищенность педагогических кадров и оснащенность техническими средствами школ.

Меня, как гражданина общества, беспокоит низкая зарплата учителей. Они вынуждены вести 1,5 или 2 ставки, работая на износ, а отдельные учителя оставили работу в школе. Повышение заработной платы дело Российского правительства. Называя приоритетные национальные проекты развития страны, Президент РФ В.В.Путин в числе ведущих отраслей назвал образовательную систему и потребовал от депутатов Госдумы повышение зарплаты учителям. Общество, прежде всего учительство, вправе ждать после авторитетных слов Президента РФ действия со стороны мини-

тель. А что мы видим сегодня? Учительские коллективы на глазах стареют, туда неохотно идут молодые, перспективные кадры.

Чрезвычайно важно поднять престиж труда учителя, повысить социальный статус педагогов, уровень их жизни. Для решения этой благородной задачи надо объединить усилия всего общества. В республике должна быть разработана соответствующая целевая программа. Что добавлять к словам Президента не надо. Он начертит все параметры тех нерешенных проблем школьного образования и нужды педагогических коллективов, думаю, реализовать их в жизнь дело самих коллективов и депутатских корпусов районов и республики.

Очень своевременно Президентом республики был замечен еще один нездоровский участок в организме республики. «Вместе с тем беспокоит, что реформирование образования явно затянулось. Оно идет уже последние два десятилетия и стало практически непрерывным. Зачастую - без четкого определения целей и задач. И качество знаний при этом отнюдь не повышается. О каком качестве знаний можно говорить, если многие выпускники школ страны не умеют грамотно писать и не читают книг?»

Конечно, такие выпускники школ не могут составить интеллектуальный потенциал государства, также на мировом рынке труда они не смогут конкурировать со своими сверстниками из других стран. Мы уверены в том, что учителя сами смогут устроить сказанные главой республики недоработки. Все мы знаем, что не бывает совершенно бездарных людей. Важно увидеть в каждом ребенке изюминку, запложенное природой дарование и помочь ему развить его. Школа красна не только своими выпускниками, но она красна и своими учителями.

Мой «диалог со временем» состоялся или не состоялся - судить Вам. Я не мог охватить все стороны выступления Президентов РФ и РБ, особенно по части изучения языков (родного, русского и иностранного), технической оснащенности и укрепления материальной базы школ. Это не мои задачи.

Не мог оставаться равнодушным к Посланиям Президентов РФ и РБ к депутатам Государственной Думы и Государственному Собранию-Курултая-РБ, потому что в них впервые наряду с насущными проблемами страны были названы школьные дела и положение учительских кадров. Отрадно видеть - ворос спрос на образование, образование стало ценностью. Я коснулся лишь двух образовательных проблем школ. Думаю, они в ближайшее время найдут свое решение, а школы повысят уровень обучения и воспитания молодых граждан - надежды завтрашнего дня нашей страны.

Лес - друг моей тети

Каждое утро во время каникул я просыпаюсь и бегу к своей племяннице Эльвире. Прихожу, а она одна - мамы ее дома нет, она с раннего утра в питомнике Хайбуллинского лесхоза, который находится в с. Самарское, и где выращивают молодые саженцы различных деревьев. Так как ее мама, она моя тетя Альфия Гумаровна Ярбулова - вот уже 30 лет проработала в Хайбуллинском лесхозе инженером по лесопользованию. С первых дней весны у них начинается пора высадки деревьев и Альфия Гумаровна вместе с другими работниками с утра до вечера сажает деревья в лесах, на окраинах полей и в других местах.

Лес в ее жизни имеет очень большое значение. Детство моей тети прошло в с. Абиш, которое находится в лесной зоне района. Она помогала своим родителям косить сено, собирать ягоды, а все это связано с лесом. По-

этому тетя Альфия хорошо знает лес, легко ориентируется. После окончания школы она поступает в лесной техникум. Успешно его закончив и получив профессию лесотехника приезжает на работу в Хайбуллинский лесхоз в с. Самарское, где живет и сейчас.

Мы всегда удивляемся тому, насколько хорошо она знает названия деревьев и трав, переживавших за их рост, состояние. В прошлом году в лесу Зилаирского района мы собирали ягоды, а на деревьях не было ни одного листика. За ответом на вопрос «куда подевались листья среди лета», я обратился к тете Альфии и она рассказала о шелкопряде, который поедает листья деревьев и они постепенно погибают. В нашем районе деревья были в зеленом наряде, потому что работники нашего лесхоза вовремя обработали наши леса при помощи самолета.

О тех, кто рядом

Когда заканчивается пора посадки, Альфия Гумаровна работает в питомнике, занимается молодыми саженцами. Иногда мы ходим с ней туда и наблюдаем как прорастают черенки тополей, постепенно становясь красивыми деревьями. А еще в питомнике выращивают смородину и людям разрешают ее собирать.

Я слушаю рассказы тети, наблюдаю за ее работой и понимаю, как здорово знать лес, понимать, чувствовать его, переживать за него и заботиться о нем. При входе на территорию лесхоза написано: «Лес - друг человека» и так оно есть. Лес - он щедрый, богатый, надо только беречь его, не оставлять в беде.

Альфия Гумаровна является прекрасным другом и знатоком леса, а лес ее другом. Я со своими одноклассниками желаю ей здоровья, а деревьям, посаженным ею, вырасти большими, крепкими и украшать природу нашей республики.

Айрат Юлгильдин,
учащийся Бузавлыкской СОШ.

Положение

о республиканском конкурсе кураистов, кубызистов, кылкубызистов, думбрылистов и исполнителей узляя (горловое пение) на приз им. Ю.Исянбаева, посвященном 115-летию со дня рождения



Юмабай Исянбаев (1891-1943) является одним из основоположников профессионального исполнительского искусства на курае. Он был одним из первых башкирских музыкантов, который представлял национальное искусство на зарубежной сцене (Франция, Германия, Швеция, Бельгия, Голландия).

В 1991 году Юмабаю Исянбаеву (посмертно) было присвоено почетное звание «Народный артист Республики Башкортостан».

1. Цели задачи конкурса

Республиканский конкурс на приз имени Ю.Исянбаева проводится в целях сохранения, возрождения и дальнейшего развития традиций исполнения на башкирских народных инструментах, выявления талантливых исполнителей, приобщения молодежи к башкирскому инструментальному фольклору, пропаганды искусства игры на курае и в ознаменование 115-летия со дня рождения выдающегося кураиста.

2. Организаторы конкурса

Министерство культуры и национальной политики Республики Башкортостан;

Республиканский центр народного творчества;

Администрация муниципального района Хайбуллинский район.

3. Условия и порядок проведения

Республиканский конкурс на приз имени Юмабая Исянбаева проводится с 29 июня по 2 июля 2006 года в с. Акъяр Хайбуллинского района.

В конкурсе принимают участие исполнители на курае, а также на других башкирских народных инструментах - думбры, кубызе, кылкубызе, исполнители узляя (горловое пение). Обладатели Гран-при и лауреаты данного конкурса к участию не допускаются.

Конкурс кураистов проводится в два тура в двух возрастных категориях:

до 16 лет и старше 16 лет.

I тур (для двух возрастных категорий).

1. Конкурсант представляет произведение из обязательной программы или озона из репертуара своего региона.

2. Обязательно исполнение одной маршевой или плясовой мелодии.

-кыска-кюй (плясовая или маршевая);

II тур

По билетам.

Обязательная программа на 2 тур для участников в возрасте до 16 лет:

«Урал», «Сынрау торна», «Салаут», «Кахым турэ», «Тафтапля», «Хылыу кыззар», «Азamat», «Хандугас», «Күнүр буга», «Ерэн кашка», «Карауансары», «Байык», «Перовский», «Циалковский», «Казакий», «Аллаяр батыр», «Кук дунзи», «Кара йорзэ» и др.

3. Исполнение кураиров («Куныр Буга», «Заятуля», «Кара Юрга», «Айкак кола», «Алламыша», «Кузыйкурпэ», «Сукан батыр», «Салават батыр», «Старшина Масагут», «Ялсыгол», «Каскындар кураиры» и др.).

1.Импровизация на башкирские народные темы («Салават», «Байык», «Перовский», «Форт Перовский», «Игзаков», «Сук муйыл», «Загида», «Гульнариза», «Махисарвар», «Йыласа», «Турагат сагыны», «Порт Артур», «Циалковский», «Казакий», «Аллаяр батыр», «Кук дунзи», «Кара йорзэ» и др.)

2.Исполнение кураиров («Куныр Буга», «Заятуля», «Кара Юрга», «Айкак кола», «Алламыша», «Кузыйкурпэ», «Сукан батыр», «Салават батыр», «Старшина Масагут», «Ялсыгол», «Каскындар кураиры» и др.).

II тур

Те же условия (произведения, исполненные в I туре, не должны повторяться).

Поощряется исполнение кураира собственного сопровождения на инструменте (думбры и кылкубыз). В случае не исполнения кураира конкурсант должен исполнить импровизацию на башкирские народные темы из вышеперечисленной программы.

Конкурсант может исполнить узляй из мелодий с музыкальным сопровождением, истории, легенд, топняемой мелодии.

Конкурс исполнителей на кубызе.

I тур (для двух возрастных категорий).

1.Башкирская народная плясовая мелодия без сопровождения.

2.Импровизация конкурсанта (использование программы изобразительной пьесы звукосодержательного характера):

II тур

Те же условия (произведения, исполненные в I туре, не должны повторяться).

Конкурс исполнителей узляй (горловое пение), (старше 16 лет)

I тур

1.Импровизация конкурсанта (исполнение программы изобразительной пьесы звукоподражательного характера).

II тур

Те же условия (произведения, исполненные в I туре, не должны повторяться)

4. Жюри конкурса

В состав жюри входят известные кураисты, мастера искусств, ученые-фольклористы, знатоки народного искусства, обладатели Гран-при конкурса имени Юмабая Исянбаева.

В рамках конкурса состоятся концерты с участием лауреатов предыдущих конкурсов, народных певцов, танцоров, сказаков и победителей нынешнего конкурса.

5. Награждение победителей

Победители конкурса определяются в каждой номинации отдельно. Оргкомитет конкурса присуждает приз имени Юмабая Исянбаева и три призовых места с вручением дипломов лауреата и ценных призов.

Жюри вправе:

присуждать не все призовые места; присуждать какое-либо место нескольким участникам; присуждать дипломы за редко исполняемую народную мелодию, самому юному и старшему участнику;

кроме того, могут учреждаться специальные призы.

6. Финансирование конкурса

Финансовое обеспечение конкурса осуществляется Министерством культуры и национальной политики РБ, Республиканским центром народного творчества, администрацией муниципального района Хайбуллинский район.

ЗАЯВКИ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ: 453800, ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОН, САКЪЯР, УЛ. ПОДГОРНАЯ, 97, ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ.

ТЕЛ.: (258) 2-14-76, (Л.Р.Мамбетова).

Куда пойти учиться?



**Гоу СПО
Акъярский
горный колледж
имени И. Тасимова**
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
(9-10 КЛАССОВ) НА 2006-2007
учебный год

на дневное отделение по следующим специальностям:
1.130403 «Открытые горные работы». Срок обучения на базе основного общего образования - 3 года 10 месяцев (базовый уровень обучения), 4 года 10 месяцев (повышенный уровень обучения).

2.130405 «Обогащение полезных ископаемых». Срок обучения на базе основного общего образования - 3 года 10 месяцев.

Прием заявлений на базе основного общего образования с 13 июня по 31 июля 2006 года.

Вступительные экзамены проводятся с 15 июля по 1 августа. Абитуриенты сдают вступительные экзамены по математике (устно), по русскому языку (диктант), (по желанию башкирский язык). Выпускники, имеющие attestat с отличием, зачисляются без экзаменов по собеседованию.

Студенты обучаются на бюджетной основе.

Призывающим из других населенных пунктов предоставляется общежитие.

При успешном освоении учебной программы обеспечиваются стипендии.

К заявлению прилагаются:

1. документ об образовании (в подлиннике) и его ксерокопия;
2. медицинская справка по форме №086-У с приложением сертификата о прививках;
3. 6 фотографий (снимки без головного убора) размером 3x4 см;
4. заявление о приеме подается на имя директора колледжа с указанием выбранной специальности;
5. характеристика (выданная школой);
6. справка о семейном положении.

Прием документов проводится в здании колледжа, на первом этаже. За справками обращаться по адресу: Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, ул. Акмуллы 7/2, телефон приемной комиссии 2-24-22 каб. 13.

С 19 ИЮНЯ НАЧИНАЮТСЯ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ПО МАТЕМАТИКЕ И РУССКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В КОЛЛЕДЖ. ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ 17.07 - МАТЕМАТИКА, 20.07 - РУССКИЙ ЯЗЫК (БАШКИРСКИЙ ЯЗЫК).

ЛИЦА, УСПЕШНО ЗАКОНЧИВШИЕ КОЛЛЕДЖ, МОГУТ ПРОДОЛЖИТЬ УСКОРЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ В ВУЗАХ ПО СООТВЕТСТВУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ.

Лицензия серия А 091963 от 28 августа 2003 года выдана Министерством Образования Республики Башкортостан.

**“Гоу СПО Акъярский горный колледж им. И. Тасимова”
требуются специалисты-преподаватели
по следующим дисциплинам:**

- Подземная разработка полезных ископаемых
- Обогащение полезных ископаемых
- Транспортное оборудование
- Гидравлика
- Геология
- Гидромеханика, теплотехника
- Горное дело
- Информатика
- Инженерная графика
- Экология

**КВАЛИФИКАЦИОННОЕ ТРЕБОВАНИЕ:
ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.**

Юлдыбаевский филиал

Уфимского автотранспортного колледжа

объявляет прием студентов по следующим специальностям:

“Техническое обслуживание и ремонт автомобилей” (спец. 190604) на базе 11 класса;

“Строительство, эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов” (спец. 270206) на базе 9 класса.

Срок обучения на базе 9 класса - 3 года 9 месяцев, на базе 11 класса - 2 года 10 месяцев.

Прием документов с 1 июля 2006 года:

1. Заявление на имя директора с указанием выбранной специальности;

2. Документ об образовании или его нотариально заверенная копия (при зачислении предоставляется подлинник документа об образовании);

3. Медицинская справка формы № 086/У и сертификат о прививках;

4. 4 фотографии (3x4);

5. Копия паспорта (страницы 2, 3 и 5);

6. Копия трудовой книжки (для работающих);

7. Документы, дающие право на льготы при зачислении, установленные законодательством РФ и РБ.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ 25 ИЮЛЯ 2006 ГОДА:

• математика (устно) на базе 9 класса и на заочное отделение;

• математика (устно) на базе 9-11 классов или ЕГЭ на базе 11 класса, дневное;

• русский язык (диктант).

Обучение на платной основе - 12000 рублей в год. Оплату за обучение можно вносить по полугодиям, кварталам.

Для отличников учебы оплата за обучение будет снижена.

По результатам экзаменов будет производиться отбор на обучение на бюджетной основе по 5 мест по каждой профессии.

Нуждающимся предоставляется место в благоустроенном общежитии.

Адрес филиала колледжа:

453884, Зиланский район РБ, с. Юлдыбай, ул. Заречная, 1, тел. 8 (252) 2-73-46.

КРОМЕ ТОГО, 25 ИЮЛЯ В С. ЮЛДЫБАЙ БУДУТ ПРИНИМАТЬСЯ ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ В Г. УФЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТАМ:

“ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ” (СПЕЦ. 190604);

“Строительство, эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов” (спец. 270206);

“Организация перевозок и управление на автомобильном транспорте” (спец. 190701).

Срок обучения 3 года 10 месяцев.

Лицензия № 028634 от 15.11.2001 г.

Редактор А.У.Юнусов

УЧРЕДИТЕЛИ – Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан;

Администрация Хайбуллинского района

Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМИ.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан,

Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru



Телефоны: редактор — 2-11-95, ответственный зам. редактора под дубликатом — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социальногуманитарный отдел — 2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.



Исполнилось 6 лет, как нет с нами нашего дорогого Ильнура Шарифьяновича Шарипова. Он был добродушным, трудолюбивым, внимательным человеком. Вспомните его в эти дни все, кто знал его и уважал, добрыми словами. Пусть земля ему будет пухом. Он всегда в наших сердцах.

Папа, мама, сестра, брат.



■ Индекс 50733. Тираж: 4303 — на русском языке, 2238 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 260.

■ Время подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность № 5848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Поздравляем!

Улыбаться, успехов во всем достичь

И с удачей рядом шагать
В добром здравии всегда!

Совет, профком и коллектив ПО “Акъяр” сердечно поздравляют директора ГУП “Землемер” Самирхана Сулеймановича Насырова с 60-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долголетия и успехов.

дорогую маму, свекровь, бабушку Гульшат Хуснулловну Усеинову с прекрасным юбилеем! Вас для нас всегда лишь молоды, Вас не старят прошлые годы. Вечно молодей! Дай вам Бог Счастья и здоровья без тревог! Рустем, Гузель, Диана, с. Акъяр.

дорогую, милую Мавлиду Мухаметфаизовну Мамбетову с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, долгих счастливых лет жизни, благополучия и всего самого наилучшего! Желаем счастья большого, как шар земной, Звонкого смеха, как эхо весной, Нежности легкой, как зелень берез,

Продамся

♦ квартира в 2-квартирном доме в с. Акъяр, мебель б/у, дешево. ул. Восточная, 15/1, тел. 8-927-358-29-09.

♦ дом в с. Бурибай по ул. Салавата, 11.

♦ дом в с. Бурибай по ул. Пушкина. Тел. 8-927-316-71-02.

♦ осиновый сруб под крышей (12х6,5). Тел. 2-45-28, 2-45-30.

♦ ВАЗ-21070 2001 г.в. (август). Тел. 8-927-356-87-22.

♦ ВАЗ-21099, новая, без пробега. Цена договорная. Тел. 8-927-308-26-10, с. Зилаир.

♦ ВАЗ-2121 “Нива” на запчасти, недорого, могут быть другие варианты. с. Макан, ул. Панкова, 7, тел. 2-72-59.

♦ ВАЗ-2106, 2107. Тел. 3-11-50, 3-13-38.

♦ Москвич-2141 на запчасти. п. Садовый, ул. Мира, 2, Васильевка.

♦ 7-летняя кобыла с жеребенком, обвязанная верхом и запряженной. Тел. 2-51-39, 2-52-75, п. Уфимка.

♦ 5-летняя обученная кобыла. Цена 15 тыс. руб. Тел. 8-927-356-68-77, 2-22-36.

♦ 4-летняя хорошая дойная корова. Тел. 2-97-89.

♦ холодильник “Орск-408”, витрина, весы торговые, бампер на ВАЗ-21015, карбюраторы 05, 07. Тел. 8-927-356-99-90, 8-905-000-60-38, Альберт.

♦ 24 июня на рынке конина.

♦ Сниму квартиру в с. Акъяр. Порядок, чистоту и своевременную оплату гарантирую. Тел. 8-961-367-39-72.

♦ Компания AVON приглашает на работу для распространения косметики. Св. 304026710500154. Тел. 3-15-78, 8-927-235-16-45.

♦ Грузоперевозки Газель (тент). Тел. 8-927-305-27-08, 8 (34752) 2-92-36.

♦ Утерян паспорт, выданный на имя Альфии Махаметовны Кулгариной. Нашедшего просим сообщить по тел. 8-909-036-49-87. Вознаграждение гарантировуется.

♦ Утерянный аттестат серии А № 5372759, выданный БШ № 2 на имя Резеды Рафкатовны Султановой, считать недействительным.

♦ Ищу своих однополчан

На территории Украины в части №14378 мне пришлось служить вместе с ребятами из Хайбуллинского района Салаватом Юлановым, Явдатом Юлдашбаевым, Колей Сорокиным, Сашей Ванюшиным, Толей Соколовым. С тех пор прошло 40 лет. В данное время я на заслуженном отдыхе. Живу на Украине. Скучаю по родине и каждый год бываю в своем родном Абзелиловском районе.

Ребята, я хочу с вами встретиться! Отзовитесь!

Адрес для контакта: 453620, Абзелиловский район, д. Даут, к. Истамбаевой Р.Ш.

Тел.: 8 (272) 2-11-50 (дом.), 2-15-55 (раб.)

Расим Итальмасов.

Вспомним